

四川多地迎来红叶最佳观赏期 黑水彩林以最佳状态登场

本报讯(记者 赵殊)记者昨日从四川省林业和草原生态旅游发展中心获悉,近日,四川省林业和草原生态旅游发展中心发布四川省2021年度第三期红叶观赏指数。指数显示,本周四川多地地方迎来红叶的最佳观赏期。橙红的秋叶、绚丽的海子、蜿蜒的栈道,暖暖的阳光穿过树枝,从秋叶间透出斑驳的光影,秋天的童话世界如此美好。不光是九寨沟风景名胜区、唐家河自然保护区、光雾山风景名胜区、黑水县达古冰川风景名胜区、羊茸哈德景区、海螺沟风景名胜区也以最佳状态登场了。“红叶纷飞,层林尽染”,建议游客抓紧这周末出行,捕捉深山红叶的最美光景。

值得一提的是,流光溢彩的奶子沟80里彩林,精美绝伦的卡龙沟60里彩林区,美不胜收的60里达古冰川彩林区,让人流连忘返的30里三奥雪山彩林区……这些组成了阿坝州黑水县旅游的大彩林名片。据统计,仅2020年黑水县共接待游客176.37万人,同比增长10.1%,实现旅游收入139926万元,同比增长9%。目前,天全二郎山景区仍处于交通管制期间,宝兴东拉山大峡谷风景区公路改造通行条件较差,平武王朗自然保护区存在交通道路不畅的问题,以上景点建议大家谨慎前往。同时提醒广大游客应密切关注各地疫情防控要求,主动配合各项防疫措施。



曹蓉新书《那边的香巴拉》 倾情书写藏区之美

近日,成都市武侯区作家协会副主席、冰心散文奖得主曹蓉又一本新书《那边的香巴拉》由四川文艺出版社出版,亮相天府书展。

该书是曹蓉又一部最新散文力作,倾情书写了藏区之美:“当我看见,那颤抖的热情远古的呼唤,以及你灿烂的笑容,我便知道,那是香巴拉的天空。”细读她温婉细腻的文字,徜徉在她笔下充满温情的高远的蓝天,辽阔的绿野,以及那高原上善良的人们和安宁富足的生活,浮躁的心会慢慢安静下来,找到心灵的安顿。

散文集《那边的香巴拉》延续了作者以往的文字风格,以富有哲思的诗性语言,柔婉而清丽的文笔,将山水美景、民族风情、乡村风貌融入“自我”的情感和人生体验,描述了四川甘孜藏区杨各乡上甲村的美丽风光和人文风貌,以及浓郁而神秘的宗教文化和历史,从侧面体现出藏民族坚韧、顽强的精神,扶贫和乡村振兴带来的藏乡巨变和农牧民美好的幸福生活。

地处高海拔的雪域高原杨各乡上甲村,过去是甘孜藏区腹地的深度贫困村,是一片美丽仍然还贫瘠的地方,贫困而沧桑,神秘而遥远。随着全国脱贫攻坚战的打响,四川省委政



委扶贫工作组入驻上甲村,与乡、村两委和干部们一道,经过三年不懈努力,这个古老的村庄彻底告别了贫困。

在作者笔下酷似巨大漏斗的上甲村,既美丽又充满神秘,读者会感受到,那一方秘境就是人们内心深处的世外桃源,千百年来全世界不少人为之着迷、苦苦寻找的香巴拉。

冯国平

拍客



『非遗』魅力 『一纸繁花』



近日,四川省泸州市龙马潭区双加镇双加中心校举办“一纸繁花”非遗体验主题活动,邀请古法花草纸非遗技艺传承人现场传习,从花草纸制作、纸艺加工、纸艺体验等方面讲述中国传统纸艺文化,让师生们在动手中体会中国传统文化的魅力。

通讯员 杨尚威 摄

打卡工业遗存 老厂区变身“摄影棚”

在电影镜头里,它可以是监狱,是搏击台,是赛车场。但在现实生活中,它其实是原重庆钢铁公司第四钢铁厂一个关停已久的车间。

据三江街道文化服务中心主任蒋焰介绍,早在2000年,就有人以三江工矿区为背景拍过电影。

2015年,三江正式向影视拍摄基地转型。在三江,不仅车间可以用来当“摄影棚”,当年职工生活区里的小卖部、电影院、体育馆、宿舍楼也频频进入影视剧的镜头。

据蒋焰介绍,在转型过程中,三江“摸着石头过河”,主要与拍摄单位加强联系沟通,了解需求,协助勘景,解决剧组在道具制作、群演、特殊车辆装备服务等方面的难题,实现剧组

拍、住、食一体化服务,用服务吸引更多影视制作人员到三江拍戏。

今年4月15日,重庆市电影制片人协会进行了三江影视拍摄基地授牌。从《荞麦疯长》到《刺杀小说家》,目前到三江拍摄的电影、电视剧近110部(集)。剧组的到来拉动了当地经济发展,截至2020年,参与拍摄的本地群众演员逾2万人次,宾馆入住率曾达100%。

蒋焰认为,一切只是开始,三江的转型还有很长的路要走。除了利用闲置的车间、厂房,三江还计划打造影视街、影视公园,升级周边配套服务设施,建设数字影院,引进文创团队打造产业园,并将2000余亩古梯田改造成拍摄场景。

据新华社

爱心伴随孩子的成长

万晓英

“燕子去了,有再来的时候;杨柳枯了,有再青的时候;桃花谢了,有再开的时候。但是,聪明的,你告诉我,我们的日子为什么一去不复返呢?”朱自清散文《匆匆》里的这句话,时时浮现在我脑海中。战斗在三尺讲台上的我,不由自主地感叹岁月的匆匆。

“万老师,您好,还记得我吗?”“你是?”看着面前比我高许多的年轻小伙子,我努力在脑海中搜索着这张既熟悉又陌生的面孔。

“我是您的学生吴西啊!”“吴西,你是吴西,都长这么大,这么高了。”师生间的亲切交谈后,我又回到了那过去的岁月。

那年,是我调到德阳市一小接任的第二个班,担任语文教学和班主任主任工作,我一边教孩子们知识,一边教孩子们做一个善良、有爱心的人,培养他们辨别是非、适应社会和生存的能力,教育他们要发扬尊老爱幼的传统美德。

我关注孩子们的健康成长和身心发展。我用鼓励和鞭策的方式,教育孩子们学会取长补短。我教孩子们找优点,也帮孩子们找缺点,然后,把找到的优点一一列举出来,孩子们在众多的优点面前得意极了,在这些优点面前,孩子们更加听话、懂事、成熟了。

在这个班集体里面,我常常看见孩子们可爱的笑脸,听到孩子们懂事的话语。因为有爱,孩子们在商场见到我后会挣脱父母跑来拥抱我;因为有爱,我生日当天,办公桌上会推来一桌的生日卡片;因为有爱,常常听到家长们感谢的话语……

这个班上,有一个最特别的学生,他就是吴西。这是一个调皮的男孩子,在学校,吴西经常不做作业,上课不听讲,打骂其他的孩子;在家里,只要父母严加管教,吴西就动不动和父母顶嘴,闹着不读书,甚至有自杀的倾向。他的父母从他的言行举止中察觉到了问题的严重性,多次把他在家里的言语和行为反映给我。于是,我决定因材施教,专门制定了一套方案,叫他父母积极配合我的工作,随时把他在家里的情况告诉我。

“吴西今天上课最认真,发言最积极。”“吴西今天的地扫得最干净。”“吴西这次考试有进步,奖励小红花一朵。”“吴西这个组小红花最

多,吴西被评为优秀组长。”……

时间一天天,一月月过去了,孩子也一天一天地发生着变化……

一个星期二的下午,我接到了吴西母亲的电话,电话中,她欣喜若狂地告诉我:“万老师,吴西学会关心我了。前几天,我身体不是很好,孩子竟然主动给我倒水端药……”

她还说,孩子特别喜欢我在我生日那天送给他的日记本,虽然写的都是只言片语,但仍然能看见孩子一天一天地变化和成长;每天都要看我送给他的那一套课外书,连睡觉也要放在他的枕头旁边。

为了这个孩子,我和吴西父母经常电话联系、沟通,看见他的进步,他的成长,我知道,我的教育已经有了成效。2008年地震,学校停课,他去了上海的姑姑家学习,一次考试,他获得高分。他母亲特意打电话告诉了我这个好消息。

在素质教育的今天,在新课程不断改革的现在,教师也在不断学习新的教育理念和教育管理方法,所以,一个孩子是否优秀,并不仅仅只看成绩;一个老师是否优秀,也不能仅用学生的成绩来说明一切。

一个家长这样说,万老师,孩子们很喜欢您,他们不仅把您当成朋友、老师,更多的时候是把您当作妈妈;还有一个家长说,万老师,孩子们很爱您,很依赖您,也很信任您。我也常对孩子们说,只要你努力了,就是最棒的!

“晓英姐姐!”孩子们课余这样称呼我,我喜欢这个充满信任的称呼,喜欢这个能给我带来快乐和成就感的称呼。

“晓英姐姐!”为了这个称呼,我会一直用爱心站在神圣的讲台上;为了这个称呼,我会一直用责任心教书育人,用我的爱铸就孩子成长的未来!

作者简介

万晓英 四川德阳人,有诗歌、散文在《葡萄园》《台湾》《特区文学》《四川文学》《青年作家》《天津日报》等报刊发表。著有诗集《淡淡的紫薇花》,散文集《情咖啡屋》。现为中国散文学会、四川省作家协会会员,德阳市旌阳区作家协会主席,《旌城》杂志执行主编。

寻找最美街道系列报道之一零五

这里是兴隆

□本报记者 马工牧 文/图

曾经的兴隆湖,是个半小时都打不到车的地方。如今,科学城兴隆湖片区的新经济产业园、独角兽岛(启动区)、超算中心、天府海创园等标志性建筑已打造完成。爱情岛、兴隆长滩、湖畔书店、荧光跑道……在天府广场正南25公里处,4500亩的兴隆湖实力与美景并存。作为“公园城市”的首提地,据了解,兴隆湖大体呈现了四个功能不同的区域:北岸是游玩区,拥有丰富的活动场地及完备的服务设施;各个年龄段都可以进行全天候活动;南岸主打自然文化,是自然保护区,主要保护南山的原始植被,暂不对外开放;东岸主打码头和科创文化,独角兽岛和商业活力区分布在这里;西岸则是新区门户,设置以喜马拉雅山脉——珠穆朗玛峰造型为原型的73字雕塑。在其外围,占地约3800亩的鹿溪河生态区又将兴隆湖环绕其间,“一湖一公园”相映成趣,环境优美。最值得一提的是成都第一座水下书店:中信书店。站在对面远远望去,就像是从天上掉落的一本书,俯卧于湖畔。侧面看像是一个教堂的建筑,立

面是镜面反光,无论怎么看,都非常有设计感。书店内以木质为主,暖色调的氛围和外面形成鲜明的对比。临湖的一侧有面很大的玻璃幕墙一直延伸至水下,半透明的湖水中水草摇曳,时而有鱼儿游来游去。阳光正好时,波光粼粼,反射在书上,书店外面就有一片水杉林,让人体会到一番川西美景。

紧挨湖边铺上的是采用epdm材质建造的步道,可谓一路前行,一路风景。绿道绕兴隆湖一周,灰色为步道,蓝色为跑道。据介绍,绿道总长8.848公里,将珠穆朗玛峰海拔与步道公里刻度结合,象征着励志精神。

兴隆湖附近吃的选择不多,不如一脚油门前往隔壁的正兴镇,走几步就是肥肠粉店、血旺店、鸭子店。只开中午的平平肥肠粉外面摆满了桌子,仍然不够,晚来的还得守在桌子边上,上一桌吃完一起来就得赶紧去抢位。蹄花比他们招牌肥肠粉还抢手,筷子轻轻撕下一块,裹一圈蘸料,蹄花儿变得油亮油亮的。对门还有一家红姐肥肠粉,店招已经微微泛白,人依旧很多。



除了肥肠粉,血旺也是正兴的一大特色。藏在巷子拐角处的张血旺,当地人皆知,至今开了已有40年了。一碗血旺6块钱,扎扎实实铺满,没有豆芽充数。上面一小撮蒜泥是点睛之笔,在口味上也区别于其他血旺。

兴隆湖科学城,作为“推动成都‘双核共兴’、建设国家中心城市的新极核”,上接天府中央商务区,下连天府文创城,正是天府新区核心中的“极核”。以“环湖滨开放式空间,打造西部创新第一城”为定位,兴隆湖科学城问鼎成都能级最高的产城湖,产业投入和引进堪称一流。在成都乃至西部地区无出其右。同时,全球首个以独角兽企业孵化和培育为主的产业载体——“独角兽岛”就在兴隆湖东岸。回望“十

三五”,独角兽岛的成长,映照出公园城市重塑天府成都新价值的路径。它提醒着人们,兴隆湖并非仅有“湖”,更有产业“兴隆”,它是新天府发展的头号永动机。

眼下,“十四五”开局,新征程开启。无论着眼早期的“一带一路”建设和长江经济带发展规划,亦或目前的“经济内循环”和成渝双城经济圈建设,由独角兽岛、天府实验室等科技顶核,以“环湖滨开放式空间,打造西部创新第一城”为定位,兴隆湖科学城问鼎成都能级最高的产城湖,产业投入和引进堪称一流。在成都乃至西部地区无出其右。同时,全球首个以独角兽企业孵化和培育为主的产业载体——“独角兽岛”就在兴隆湖东岸。回望“十

三五”,独角兽岛的成长,映照出公园城市重塑天府成都新价值的路径。它提醒着人们,兴隆湖并非仅有“湖”,更有产业“兴隆”,它是新天府发展的头号永动机。